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PADA INDUSTRI PERNIKAHAN



PENDAHULUAN

o Virus CORONA yang berawal dari Wuhan, China kini

sudah menjadi pendemik global. Di Indonesia,

penyebaran virus ini tidak hanya membawa dampak

pada gangguan kesehatan di berbagai negara dunia,

namun juga berimbas pada industri pernikahan di

semua segmen. Banyak penyelenggaraan acara

pernikahan mengalami penundaan, pemindahan lokasi

bahkan pembatalan.

o Berikut ini data yang berhasil kami kumpulkan selaku

Himpunan Perusahaan Penata Acara Pernikahan

(HASTANA), bekerjasama dengan Aspedi, PPJI,

APGINDO, HARPI MELATI dan juga HIPDI. Survey ini

bertujuan untuk mengetahui seberapa besar dampak

musibah ini terhadap industri pernikahan di Indonesia

dan hasilnya akan diberikan semua pihak yang

berkepentingan.

o Data as per 27 Maret 2020
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LATAR BELAKANG BISNIS
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Survey ini diikuti oleh 91 responden yang 

merupakan pelaku bisnis industri pernikahan. 

Adapun latar belakang bisnis yang digeluti 

adalah:

 CATERING : 13

 DEKORASI : 11

 HOTEL/ VENUE : 2

 MUSIC ENTERTAINMENT : 3

 PHOTOGRAPHY : 14

 SANGGAR : 3

 WO/ WEDDING PLANNER : 45

 Dan lain-lain : 0
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Catering; 

14,29%

Décor; 

12,09%

Hotel/ 

Venue; 

2,20%

Music Ent.; 

3,30%

Photography; 

15,38%

Sanggar; 

3,30%

WO/ 

Planner; 

49,45%

Lain-lain; 

0,00%



ASAL PROPINSI

o Bali : 1

o Banten : 4

o Jawa Tengah  : 12

o DKI Jakarta  : 60

o Jawa Timur  : 5

o Lampung : 2

o Sumatera Selatan : 1

o Jawa Barat : 6
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1,10%
4,40%

13,19%

65,93%

5,49%
2,20% 1,10%

6,59%

Bali Banten Jawa Tengah DKI Jakarta Jawa Timur Lampung Sumatra

Selatan

Jawa Barat



JENIS PERNIKAHAN 
YANG DITANGANI

Traditional Wedding

51,65%

Traditional & International Wedding

42,86%
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International Wedding
5,49%
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Para responden adalah pelaku usaha bisnis 
pernikahan yang menangani:

Tradisional; 

51,65%

International; 

5,49%

Tradisional & International; 

42,86%
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JUMLAH ACARA
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RATA-RATA YANG DITANGANI SETIAP 
BULAN OLEH PARA RESPONDEN

1-3 event/ bln

4-6 event/ bln

7-9 event/ bln

>10 event/ bln

Belum Tahu

TAHUN 2019 TAHUN 2020

>10 event/ bln 28,57% 24,18%

7-9 event/ bln 21,89% 12,09%

4-6 event/ bln 26,37% 30,77%

1-3 event/ bln 23,08% 26,37%

Belum Tahu 0% 6,59%

Tahun 2019

Tahun 2020

Tahun 2019
Tahun 2020

Tahun 2019

Tahun 2020

Tahun 2020



ANGGARAN RATA2
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SETIAP ACARA YANG DITANGANI 
OLEH RESPONDEN
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11,67%

3,33%
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1,36%

6,80%

18,37%

31,97%
28,57%

10,88%

2,04%
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DAMPAK PADA BISNIS

Pertanyaan Kepada Responden:

“APAKAH BISNIS ANDA TERKENA DAMPAK DARI 
WABAH CORONA SAAT INI?”

84,62%
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15,38%
Bisnis saya belum terkena dampak dari wabah corona saat ini

Bisnis saya sudah terkena dampak dari wabah corona
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Pertanyaan Kepada Responden:

“ADAKAH PEMBATALAN/ PENYESUAIAN 
RENCANA EVENT ANDA AKIBAT DAMPAK 

WABAH CORONA?”
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72,53%

18,68%

1,10%

7,69%
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DAMPAK PADA BISNIS
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1,71%

26,50%

59,83%

10,26%

1,71%
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Tetap dilaksanakan Tetap dilaksanakan tapi

dengan skala lebih kecil

Ditunda atau diundur

pelaksanaannya

Tidak jadi dilaksanakan Belum tahu

ALTERNATIF RENCANA PELAKSANAAN ACARA

JIKA TERJADI PENYESUAIAN
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KEBIJAKAN 
PEMBAYARAN

JIKA ADA PENYESUAIAN 
(PEMBATALAN/ PENUNDAAN) 
ACARA

Refund + dipotong biaya produksi yang telah dikeluarkan

Reschedule + tidak mengembalikan pembayaran

Full Refund (mengembalikan semua pembayaran)

Lain-lain
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20,39%

72,82%

3,88%

2,91%



KEPUTUSAN BISNIS
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Apa langkah yang diambil responden 

terhadap bisnis masing-masing jika pandemi 

Covid-19 ternyata memakan waktu hingga 

akhir tahun ini
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Efisiensi biaya 

produksi; 

48,00%

Pengurangan 

karyawan,   ; 

23,20%
Alih profesi / Mencari 

Bidang Pekerjaan Lain; 

20,00%

Tutup usaha; 

2,40%

Lain-lain; 

6,40%
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KEBIJAKAN TERHADAP

Langkah yang diambil responden 

terhadap nasib karyawan masing-masing 

jika pandemi Covid-19 ternyata memakan 

waktu hingga akhir tahun ini

KARYAWAN

Menerapkan Work 

From Home (WFH)

36%

Mengurangi 

/ membatasi 

jam kerja

30%

Tetap Kerja 

Seperti Kondisi 

Normal 24%

Meliburkan 

/Perusahaan 

Stop Beroperasi

4%

Lain-lain

6%



HARAPAN KEPADA PEMERINTAH
Sigap dengan adanya wabah

tersebut hingga bisa normal 

kembali di smua bidang usaha dan

pendidikan

Menyediakan fasilitas yg
memudahkan utk pengecheckkan

Secepatnya dapat memulihkan
kondisi ini. Memberikan
kemudahan/ fasilitas untuk
keamanan dan kenyamanan untuk
setiap warganya yg melaksanakan
pesta pernikahan.
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TERKAIT DAMPAK PANDEMI COVID19 

PADA INDUSTRI PERNIKAHANSegera atasi wabah
corona, agar kami bisa
bekerja lagi

Antisipasi secara bijaksana, sortir

berita2 media yg bikin panik, no 

lockdown.. msh banyak rakyat yg

kerja upah harian, jika tdk kerja

maka tdk.makan untuk hari itu, 

industri wedding termasuk yg para 

pekerjanya banyak upah harian.

PENYEBARAN MASKER DAN 
HAND SANITIZER SECARA GRATIS. 
Menginformasikan lokasi terkena
corona. Dan informasi rumah sakit
menangani corona dengan jelas. 

FOKUS dan bergerak CEPAT 
menangani virus corona, jangan 
ada lockdown krn akan 
mempengaruhi perekonomian.

Memberikan kebijakan perbankan 
yg MERINGANKAN PERUSAHAAN 
sehingga tidak terjadi gagal bayar 
/ kredit macet, bagi perusahaan 
yang masih mengunakan modal 
dari pinjaman ke bank

PENGAWASAN dan pemberian 
BANTUAN ke masyarakat

VAKSIN sudah ada, Tolong dipercepat

MENSTABILKAN semua harga2.

(sebagian)
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KESIMPULAN

o Pandemi Covid-19 sangat mempengaruhi 

bisnis pernikahan saat ini

o Dibutuhkan tindakan pencegahan 

penyebaran agar wabah dapat dikendalikan

o Dibutuhkan semangat gotong royong antara 

pelaku usaha pernikahan dan pemerintah 

untuk memulihkan kondisi bisnis yang saat ini 

sudah terkena dampak.
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Office:

Rukan Cordova blok RGC 3/ no.56 Grand 
Galaxy City, Jakasetia, Bekasi Sel., Jawa Barat, 
Indonesia

Email:
sekretariat@hastana.id

Website:
http://www.hastana.id

Instagram:
@hastana_indonesia

HIMPUNAN PERUSAHAAN PENATA ACARA 
PERNIKAHAN INDONESIA


